

VÉNYKÖTELES LESZ TÖBB GYULLADÁSGÁTLÓ ÉS FÁJDALOMCSILLAPÍTÓ

Gyógyszerek, mellékhatással

MAGYARORSZÁG
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A ketoprofen tartalmazó, különösen használatú gélt, spray-t, tapaszot leginkább ízületi, reumás és csontfájdalmakra, valamint sportsérülések kezelésére viszik. Ezek közül több – például a Fastum gél – neve gyakran föltűnik a reklámokban is. Tegnap betértünk néhány szegedi patikába, de nem találtunk olyan beteggel, aki a szokásosnál nagyobb mennyiséget vitt volna ezekből a szerekből. Igaz, ezek a kenőcsök mostanában, a hűvösebb, nedvesebb időkben amúgy is keresettek.

Fényérzékenységet, bőrgyulladást, allergiás panaszokat okoz a ketoprofen, minden egymilliomodik esetben. E mellékhatás miatt az Európai Gyógyszerügynökség döntött úgy, hogy csak orvosi javallatra és ellenőrzéssel alkalmazhatók az ilyen tartalmú szerek. Három éve több

Ugyanaz, más néven

A patikák kínálatának 20 százaléka recept nélkül is megvásárolható. A vény nélküli gyógyszereket szeretik, de nem ismerik a páciensek – tapasztalja Kőhegyi Ferenc. A patikus szerint gyakran kell figyelmeztetnie a gyógyszerértárába betérőt, hogy panaszára ne vegyen különböző nevű, de azonos hatóanyagú pirulákat, mert ez esetben például a káros mellékhatás halmozódhat. Ilyen „testvér” például a Nurofen, az Advil ultra és az Algoflex.

közkedvelt fájdalomcsillapító tablettá – az Algotrin, a Quarelin, a Demalgon – lett vényköteles, azok metamizol és amidazofen hatóanyaga miatt.

– A gyógyszer nem játék – derült ki most is – hangsúlyozza a vásárhelyi patikus. Kőhegyi Ferenc szerint a mostani eset is erősíti a kamara álláspontját: a recept nélküli készítményeket is csak patikákban lehessen kapni, mert a gyógyszereszek több éven át tanulják az egyetemen, a páciens panaszra mely szer milyen alkotóanyagának mellékhatása lehet.



Nemcsak a kirakatban, hanem televíziós hirdetésekből is reklámozták eddig olyan készítményeket, amelyeket ezután vény nélkül nem vásárolhatunk meg. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

„A vény nélküli gyógyszereket szeretik, de nem ismerik a páciensek.”
Kőhegyi Ferenc

ÉVENTE SOK EZER ÚJ ÜGGYEL SZÁMOLNAK A JOGSZABÁLY-MÓDOSÍTÁS MIATT A BÍRÓSÁGOK

Országszerte egyre több az elzárás



A 20 ezer forint alatt elkövetett szabálysértésekben, például a bolti lopások esetében hamar lesújt a törvény ökle. ILLUSZTRÁCIÓ: FRANK YVETTE

Adminisztrációs többletteleher és jelentős pénzügyi kiadás – a Csongrád Megyei Bíróságon erre számítanak a 3 hete életbe lépett szabálysértési törvény-módosítás után.

MAGYARORSZÁG
KISS GÁBOR GERGŐ

Három hete lépett hatályba az Országgyűlés által július végén elfogadott szabálysértési törvény-módosítás, amely szerint elzárást is kaphatnak azok – köztük a 14–18 év közöttiek –, akik 20 ezer forintot meg nem haladó értékű lopást, csalást vagy szándékos rongálást követnek el. A közbiztonság javítását célzó törvénycsomag szerint az ügyekben a bírósági titkárok járnak el, akik 150 ezer forintig terjedő pénzbírsággal, illetve legfeljebb 60 nap – fiatalokúak

esetében 30 nap – elzárással büntethetnek.

Csongrád megyében eddig egy olyan eset történt, amikor egy férfit a rendőrök egy áruházban elkövetett kis értékű lopás gyanúja miatt vittek a bíróság elé – bizonyítottság hiányában megszüntették elene az eljárást.

– Az elmúlt hetekben a Csongrád megyei bíróságokon még nem volt érzékelhető a

jogszabály-módosítás hatása. Ez azonban nem irányadó, hiszen általános tapasztalat, hogy egy jogszabály-módosítás hatálybalépése után az új ügyekkel először a nyomozóhatóságok találkoznak. A bíróságokra csak némi időeltelődéssel érkeznek – mondta Cseh Attila. A Csongrád Megyei Bíróság elnökhelyettese ugyanakkor megjegyezte: egy kisebb városi bíróságon éven-

Kávét, ékszer- és fűszerpaprika-lopás miatt ültek. Budapesten, Salgótarjánban és Debrecenben már történtek elzárások. A fővárosban ékszerlopás miatt három 15 éves lány közül kettőt börtönbe zártak, míg harmadik társuk a pszichiátrián kötött ki; annyira megviselte a leplezés és az azután történtek, hogy mentővel kellett átszállítani az intézménybe. Egy salgótarjáni bevásárlóközpontban egy 42 éves nő próbált ellopni egy 1500 forint értékű kávét, de a biztonsági őr tetten érte: gyorsított eljárásban három nap elzárásra ítélték. Debrecenben egy középkorú férfi került 10 napra rács mögé, miután egy élelmiszerboltból 3158 forint értékben lopott bort és fűszerpaprikát.

20 ezer felett

A 20 ezer forint alatt elkövetett szabálysértésekben hamar lecsap a törvény ökle, ha azonban első lopását 20 ezer forint feletti értékben követi el valaki, és tetten érik, az nem kerül gyorsított eljárásban a bíróság elé. A rendőrség csak meghallgatja az illetőt, majd hazaengedi: csak egy későbbi időpontban, a tárgyalásán kell majd megjelennie a törvény előtt. Amennyiben többször követett el az illető nagy értékű lopást, akkor nincs menekvés: a rendőrség őrizetbe veszi, és kezdeményezi előzetes letartóztatását.

te több száz, míg a Szegedi Városi Bíróságon akár több ezer új ügygel számolnak a jogszabály-módosítás miatt.

– Mivel az ügyeket az eddigi feladatokon felül kell ellátni, a Csongrád megyében működő városi bíróságokon a jelenlegi bírósági titkári létszám valószínűleg nem lesz elegendő. Az elzárással is sújtható szabálysértési ügyekben ugyanis tettenérés esetén az illető sorsáról őrizetbe vétele mellett 72 órán belül kell dönteni. Az ügyek adminisztrációs többletteleher is jelentenek: mivel az ügyintézés papíralapú, szükség lenne további leírói létszámemelésre is – mondta a sajtószóvivő. További problémát jelent, hogy az őrizetbe vett személyeknél a gyorsított szabálysértési eljárásokban kötelező a védelem, ami jelentős védői díjjal jár. – Ezt a bíróságnak kell kifizetnie, ám mindezt nincs meg a költségvetési fedezet – magyarázta Cseh Attila.

Repülő a toronyban



TOMBÁCS RÓBERT
tombacz@delmagyar.hu

Azzal hívott fel kilenc éve egy barátom, hogy kapcsoljam be azonnal a tévét, mert iszonyú dolog történt New Yorkban. Nem hittem neki. Még akkor is valamiféle balesetre vagy médiaheckre akartam gondolni, amikor láttam az épületbe csapódott, lángoló repülőket és az összedőlő tornyokat. Aztán szembe kellett nézni vele: ez a valóság.

És szembe kellett nézni azzal is, hogy a háromezer árthatlan erőszakos halálával nemcsak az amerikai nagyhatalmi arrogancia kapott soha be nem gyógyuló sebet, hanem az egész nyugati értékrend és civilizáció. Hogy vannak – sokan – olyan végtelenségig elkeseredett és teljesen kilátástalan helyzetben lévő, ezért könnyen manipulálható emberek, akik szerint a világon minden rossz

szért a nyugati gazdasági, politikai berendezkedés és a kereszténység okolható. Az iszlám terrorizmus kiváltó okain való elgondolkodás és önkritika gyakorlása helyett viszont Bush izomból háborút indított két ország – és annak gyakorlatilag minden polgára – ellen. Ez ugyanis egyszerűbb és látványosabb volt, mint megkeresni a terroristákat, és elvágni őket anyagi és fegyverutánpótlásuktól. Nem is ért el vele semmit – azon kívül, hogy még több mérenylet történt, és még többen haltak meg.

Szerencsére Obama tényleg békességre törekszik. Utálja is érte az amerikai fegyverrel bírói meg a keresztény fundamentalisták. Óriási gesztus például, hogy mecset-építésre adott engedélyt a lerombolt ikertornyok közelében, vagy hogy nem helyezi előtérbe Izrael érdekeit az arab államokéval szemben. „Cseregesztusként” pedig az egyik legnagyobb amerikai muszlim szervezet türelmre intette a Korán-égetésre készülő baptista lelkész miatt felháborodott iszlám hívőket – dzsihádhirdetés helyett.

És hogy mi, magyarok kis pontként mit tehetünk ebben a többfrontos világpolitikai játszmaiban? A tálib fenyegetések és hősi halottaink számának növekedése ellenére is jól felfogott érdekünk teljesíteni a NATO elvárásait – és segíteni az afgánoknak a béke-teremtésben, az újjáépítésben.

Meg talán nem kellene hagyni, hogy ennyire könnyen ellopják egy kocsiból a leendő terrorrelhárítási központunk terveit.

Kerékpárlopás lett a lánynézésből

SZEGED. Kerékpártolvajokat értek tetten a Szegedi Rendőrkapitányság tarjánvárosi rendőrszékének körzeti megbízottai csütörtök éjszaka. A rendőrök járőrözés közben igazoltatták a 20 éves magyarcsanádi és a 21 éves apátfalvi fiatalot, akik a biciklik származási helyéről egymásnak ellentmondó válaszokat adtak. Végül bevallották, hogy a kerékpárokat az egyik társasházból lopták el. Kiderült az is, hogy eredetileg lányokat nézni jöttek át Makóról, ám végül a lopás mellett döntöttek. A Szegedi Rendőrkapitányság a büntetett előéletű fiatalokat őrizetbe vette, és kezdeményezte előzetes letartóztatásukat.

Határon átnyúló együttműködés



Együttműködési megállapodást írt alá tegnap délután Nagy Attila Gyula üllési polgármester és Huló István, a vajdasági Etnolife Egyesület vezetője. A 93 ezer 588 euró uniós támogatással megvalósuló Jó szomszédok a közös jövőért – Néphagyományörzés és táborozás határok nélkül programban az üllési gyermekek és felnőttek csoportokban utaznak majd a vajdasági kitelepülésekre és a festői szépségű Ludasi-tónál épült Róka tanyára, ahol testközelből is megismerhetik a térség hagyományait és természeti kincseit. Az üllésiek szintén vendégül látnak vajdasági csoportokat, valamint táncosaik – a tegnapi eseményen a Fonó táncgyűttes szórakoztatta a vendégeket –, kórusaik és népművészeik is fellépnek majd a Vajdaságban rendezett kulturális rendezvényeken. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA